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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“พฤตกิรรมสุด “ยี”้ ของรถบริการสาธารณะ” 
 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “พฤตกิรรมสุด “ยี”้ ของรถบริการสาธารณะ”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 19  – 20 พฤษภำคม 2557  จำกประชำชนท่ีอำศยัอยูใ่นเขต
กรุงเทพฯและปริมณฑล รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,249  หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบัควำมคิดเห็นต่อพฤติกรรม 
กำรบริกำร กำรขบัข่ี ของรถบริกำรสำธำรณะ ท่ีเคยประสบ พบเห็น หรือคิดวำ่ไม่เหมำะสมในกำรให้บริกำร อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชี
รำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบมีระบบ (Systematic Random  Sampling) เก็บ
ขอ้มูลดว้ยวธีิกำรสมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) 
ไม่เกิน 1.4  

 จำกผลกำรส ำรวจควำมคิดเห็นต่อกำรบริกำร/กำรขบัข่ี ของรถบริกำรสำธำรณะ ท่ีเคยประสบ พบเห็น  หรือคิดวำ่ไม่เหมำะสมมำก
ท่ีสุดในกำรใหบ้ริกำร ดำ้นรถเมลส์ำธำรณะ (รถขององคก์ำรขนส่งมวลชนกรุงเทพฯ (ขสมก.)  และรถของบริษทัเอกชน) พบวำ่ ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 56.72 ระบุว่ำเป็นกำรขบัรถหวำดเสียว ขบัแข่งกนั ขบัแยง่ผูโ้ดยสำร ขบัปำดหนำ้ ขบัผ่ำไฟแดง  รองลงมำ    ร้อยละ 
24.61 ระบุวำ่ ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย  จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ-ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง จอดซอ้นคนั ร้อยละ 10.51 ระบุวำ่ 
พนกังำนพูดจำ หรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นน ร้อยละ 3.83 ระบุวำ่ จอดแช่ท่ีป้ำยเดียวนำน ๆ ท ำให้รถติด 
และผูโ้ดยสำรเสียเวลำ ร้อยละ 2.28 ระบุวำ่ กำรปล่อยรถไม่สม ่ำเสมอ บำงช่วงรถมำติด ๆ กนั บำงช่วงไม่มีรถ ร้อยละ 0.82 ระบุวำ่ สภำพ
รถเก่ำ ไม่สะอำด ประตูช ำรุด แอร์ – พดัลมไม่เยน็ กร่ิงไม่ดงั และพนกังำนด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล์ สูบบุหร่ีขณะขบัรถ ในสัดส่วนท่ี
เท่ำกนั  และร้อยละ 0.41 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น พนกังำนทอนเงินไม่ครบ ตัว๋เก่ำมำขำย ขำดควำมซ่ือสัตยสุ์จริต พูดจำส่อไปในทำงเพศ หรือ
แสดงพฤติกรรมล่วงละเมิดทำงเพศ  และใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ 
 ดำ้นกำรให้บริกำรของรถตูส้ำธำรณะ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 65.31 ระบุวำ่ เป็นกำรขบัรถหวำดเสียว ขบัแข่งกนั     
ขบัแยง่ผูโ้ดยสำร ขบัปำดหนำ้ ขบัผ่ำไฟแดง รองลงมำ ร้อยละ 9.90 ระบุวำ่ จอดแช่ท่ีป้ำยเดียวนำน ๆ ท ำให้รถติด และผูโ้ดยสำรเสียเวลำ 
ร้อยละ 8.04 ระบุวำ่ ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย  จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ – ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง จอดซอ้นคนั ร้อยละ 5.41 
ระบุวำ่ กำรรับผูโ้ดยสำรเกินกวำ่ท่ีนัง่    ร้อยละ 5.25 ระบุวำ่ สภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ท่ีนัง่แออดั แอร์ไม่เยน็ ร้อยละ 3.30 ระบุวำ่ พนกังำน
พดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นน ร้อยละ 1.44 ระบุวำ่ พนกังำนใชโ้ทรศพัท์ขณะขบัรถ และร้อยละ 1.35 
ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น  พนกังำนทอนเงินไม่ครบ ขำดควำมซ่ือสัตยสุ์จริต พูดจำส่อไปในทำงเพศ หรือแสดงพฤติกรรมล่วงละเมิดทำงเพศกบั
ผูโ้ดยสำร คนขบัรถแต่งกำยไม่สุภำพ รำคำไม่มีมำตรฐำน มีบริกำรนอ้ยในแถบชำนเมือง พนกังำนด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล์ สูบบุหร่ีขณะ     
ขบัรถ    

 

นางสาวกลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
วนัพธุท่ี 21  พฤษภำคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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 ดำ้นกำรให้บริกำรของรถแท็กซ่ี พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 55.28 ระบุว่ำ ปฏิเสธไม่รับผูโ้ดยสำร เลือกผูโ้ดยสำร         
โดยชอบอำ้งวำ่ ไปส่งรถ/แก๊สหมด/อยูน่อกเส้นทำง เลือกรับเฉพำะผูโ้ดยสำรต่ำงชำติ  รองลงมำ ร้อยละ 12.14 ระบุวำ่ ขบัรถหวำดเสียว 
ขบัแข่งกนั ขบัแยง่ผูโ้ดยสำร ขบัปำดหนำ้ ขบัผ่ำไฟแดง ร้อยละ 9.30 ระบุวำ่ ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย  จอดรถเลยป้ำย จอดรถ   
รับ – ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง จอดซอ้นคนั ร้อยละ 7.20 ระบุวำ่ คนขบัพดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นน
อ่ืน ๆ ร้อยละ 6.78 ระบุวำ่ คนขบัขำดควำมซ่ือสัตยสุ์จริต เช่น ทอนเงินไม่ครบ เรียกเก็บค่ำโดยสำรเกินกวำ่อตัรำท่ีทำงรำชกำรก ำหนด                
พำผูโ้ดยสำรไปเส้นทำงท่ีออ้ม ออกนอกเส้นทำง ร้อยละ 3.27 ระบุวำ่ คนขบัชอบพูดเร่ืองกำรเมือง ร้อยละ 1.93 ระบุวำ่ มีพฤติกรรม         
ส่อเจตนำไปทำงกำรก่ออำชญำกรรม หรือกำรล่วงละเมิดทำงเพศ ร้อยละ 1.42 ระบุวำ่ สภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ประตูช ำรุด แอร์ไม่เยน็     
เขม็ขดันิรภยัช ำรุด ร้อยละ 0.75 ระบุวำ่ คนขบัด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์สูบบุหร่ีขณะขบัรถ ร้อยละ 0.67 ระบุวำ่ ถำมเร่ืองส่วนตวัผูโ้ดยสำร 
ร้อยละ 1.26 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น ไล่ผูโ้ดยสำรลงกลำงทำง คนขบัรถใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ สภำพคนขบัไม่พร้อม เปิดเพลงเสียงดงั แต่งกำย  
ไม่สุภำพ ไม่ทรำบเสน้ทำง และขบัรถชำ้ 
 ทำ้ยสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นต่อแนวทำงในกำรแกไ้ขปัญหำพฤติกรรมสุด “ยี้” ของกำรบริกำร/กำรขบัข่ี รถบริกำรสำธำรณะ      
ร้อยละ 45.88 ระบุวำ่ ควรก ำหนดบทลงโทษกำรกระท ำผิดของผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะให้สูงกวำ่ผูข้บัข่ีรถยนตส่์วนบุคคล รองลงมำ 
ร้อยละ 43.31 ระบุวำ่ ผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะตอ้งผำ่นกำรอบรมกำรขบัข่ีรถสำธำรณะไม่นอ้ยกวำ่ 1 ปี ร้อยละ 1.36 ระบุวำ่ ควรก ำหนด
อำยุของผูข้บัข่ี โดยมีอำยุตั้ งแต่ 25 ปีข้ึนไป ร้อยละ 0.64 ระบุว่ำ ควรก ำหนดระดบักำรศึกษำของผูข้บัข่ี จบกำรศึกษำตั้งแต่ระดับ
มธัยมศึกษำข้ึนไป  และร้อยละ 8.81 ระบุว่ำ อ่ืน ๆ เช่น บงัคบัใชก้ฎหมำยอย่ำงจริงจงัและเขม้งวด มีเจำ้หน้ำท่ีสุ่มตรวจสอบรถและ
พนักงำนตำมจุดต่ำง ๆ ควรตรวจสอบประวติัและมีกำรคดัเลือกผูข้บัข่ีอย่ำงเขม้งวด พร้อมปลูกฝังด้ำนคุณธรรม จริยธรรม มำรยำท        
และวนิยัในกำรขบัขี่และกำรบริกำร และควรมีกำรอบรมพนกังำนทุก 1 – 2 ปี 
 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 48.36 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 51.40 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.24 
เป็นเพศทำงเลือก  ตวัอยำ่งร้อยละ 10.51 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 30.87 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 44.91 มีอำย ุ40 – 59 ปี และร้อยละ 
13.71  มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 95.75  นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 2.97  นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 1.28 นบัถือ
ศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ  ตวัอย่ำงร้อยละ 31.89 สถำนภำพโสด ร้อยละ 66.27 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 1.85 สถำนภำพหมำ้ย    
หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่  ตวัอย่ำงร้อยละ 15.12 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 25.02 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือ
เทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.46  จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 38.29 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 11.10 จบ
กำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่งร้อยละ 13.03 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 23.57 
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 25.74 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 1.77 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง     
ร้อยละ 10.94 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 18.66 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 6.28  เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   
ตวัอยำ่งร้อยละ 19.78 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 8.49 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 25.54 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 
บำท ร้อยละ 12.01 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 10.57 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 14.49 มีรำยไดต้่อเดือน 
มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 9.13 ไม่ระบุ 
   
  หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพัฒนาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 
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1. การบริการ/การขับขี่  ของรถบริการสาธารณะแบบใด ที่ท่านเคยประสบ /พบเห็นแล้ว รู้สึกไม่ชอบ มากทีสุ่ด 
    1.1 รถเมล์สาธารณะ (รถขององค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพฯ (ขสมก.)  และรถของบริษัทเอกชน) 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริการ/การขับขี่ ของรถเมล์สาธารณะ  
ทีเ่คยประสบ พบเห็น  หรือคดิว่าไม่เหมาะสมมากทีสุ่ดในการให้บริการ  

ร้อยละ 

ขบัรถหวำดเสียว ขบัแข่งกนั ขบัแยง่ผูโ้ดยสำร ขบัปำดหนำ้ ขบัผำ่ไฟแดง 56.72 
ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย  จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ-ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง จอดซอ้นคนั 24.61 
พนกังำนพดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นน 10.51 
จอดแช่ท่ีป้ำยเดียวนำน ๆ ท ำใหร้ถติด และผูโ้ดยสำรเสียเวลำ 3.83 
กำรปล่อยรถไม่สม ่ำเสมอ บำงช่วงรถมำติด ๆ กนั บำงช่วงไม่มีรถ  2.28 
สภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ประตูช ำรุด  แอร์ – พดัลมไม่เยน็  กร่ิงไม่ดงั 0.82 
พนกังำนด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์ สูบบุหร่ีขณะขบัรถ   0.82 
อ่ืน ๆ เช่น พนกังำนทอนเงินไม่ครบ ตัว๋เก่ำมำขำย ขำดควำมซ่ือสตัยสุ์จริต พดูจำส่อไปในทำงเพศ  
                 หรือแสดงพฤติกรรมล่วงละเมิดทำงเพศ  และใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ  0.41 

รวม 100.00 
 

    1.2 รถตู้สาธารณะ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริการ/การขับขี่ ของรถตู้สาธารณะ 
ทีเ่คยประสบ พบเห็น  หรือคดิว่าไม่เหมาะสมมากทีสุ่ดในการให้บริการ 

ร้อยละ 

ขบัรถหวำดเสียว ขบัแข่งกนั ขบัแยง่ผูโ้ดยสำร ขบัปำดหนำ้ ขบัผำ่ไฟแดง 65.31 
จอดแช่ท่ีป้ำยเดียวนำน ๆ ท ำใหร้ถติด และผูโ้ดยสำรเสียเวลำ 9.90 
ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย  จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ – ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง จอดซอ้นคนั 8.04 
กำรรับผูโ้ดยสำรเกินกวำ่ท่ีนัง่   5.41 
สภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ท่ีนัง่แออดั แอร์ไม่เยน็ 5.25 
พนกังำนพดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นน 3.30 
พนกังำนใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ  1.44 
อ่ืน ๆ เช่น  พนกังำนทอนเงินไม่ครบ ขำดควำมซ่ือสตัยสุ์จริต พดูจำส่อไปในทำงเพศ หรือแสดงพฤติกรรม
ล่วงละเมิดทำงเพศกบัผูโ้ดยสำร คนขบัรถแต่งกำยไม่สุภำพ รำคำไม่มีมำตรฐำน มีบริกำรนอ้ยในแถบชำน
เมือง พนกังำนด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์ สูบบุหร่ีขณะขบัรถ    1.35 

รวม 100.00 
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1.3 รถแทก็ซ่ี 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริการ/การขับขี่ ของรถรถแทก็ซ่ี 
ทีเ่คยประสบ พบเห็น  หรือคดิว่าไม่เหมาะสมมากทีสุ่ดในการให้บริการ 

ร้อยละ 

ปฏิเสธไม่รับผูโ้ดยสำร เลือกผูโ้ดยสำร โดยชอบอำ้งวำ่ ไปส่งรถ/แก๊สหมด/อยูน่อกเสน้ทำง เลือกรับเฉพำะ
ผูโ้ดยสำรต่ำงชำติ  เป็นตน้  

55.28 

ขบัรถหวำดเสียว ขบัแข่งกนั ขบัแยง่ผูโ้ดยสำร ขบัปำดหนำ้ ขบัผำ่ไฟแดง 12.14 
ไม่จอดรับ – ส่ง ผูโ้ดยสำรตำมป้ำย  จอดรถเลยป้ำย จอดรถรับ – ส่งผูโ้ดยสำรในเลนกลำง จอดซอ้นคนั 9.30 
คนขบัพดูจำหรือมีพฤติกรรมไม่สุภำพ กบัผูโ้ดยสำร หรือผูใ้ชร้ถใชถ้นนอ่ืน ๆ 7.20 
คนขบัขำดควำมซ่ือสตัยสุ์จริต เช่น ทอนเงินไม่ครบ เรียกเก็บค่ำโดยสำรเกินกวำ่อตัรำท่ีทำงรำชกำร
ก ำหนด พำผูโ้ดยสำรไปเสน้ทำงท่ีออ้ม ออกนอกเสน้ทำง 

6.78 

คนขบัชอบพดูเร่ืองกำรเมือง 3.27 
มีพฤติกรรมส่อเจตนำไปทำงกำรก่ออำชญำกรรม หรือกำรล่วงละเมิดทำงเพศ 1.93 
สภำพรถเก่ำ ไม่สะอำด ประตูช ำรุด แอร์ไม่เยน็ เขม็ขดันิรภยัช ำรุด  1.42 
คนขบัด่ืมเคร่ืองด่ืมแอลกอฮอล ์สูบบุหร่ีขณะขบัรถ 0.75 
ถำมเร่ืองส่วนตวัผูโ้ดยสำร 0.67 
อ่ืน ๆ  ไล่ผูโ้ดยสำรลงกลำงทำง คนขบัรถใชโ้ทรศพัทข์ณะขบัรถ สภำพคนขบัไม่พร้อม เปิดเพลงเสียงดงั 
แต่งกำยไม่สุภำพ ไม่ทรำบเสน้ทำง ขบัรถชำ้ 

1.26 

รวม 100.00 

 
2. แนวทางในการแก้ไขปัญหาพฤติกรรมสุด “ยี”้ ของผู้ขับขี่รถบริการสาธารณะ 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อแนวทางในการแก้ไขปัญหาพฤตกิรรมสุด “ยี”้  
ของการบริการ/การขับขี่ รถบริการสาธารณะ 

ร้อยละ 

ควรก ำหนดบทลงโทษกำรกระท ำผิดของผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะใหสู้งกวำ่ผูข้บัข่ีรถยนตส่์วนบุคคล 45.88 
ผูข้บัข่ีรถบริกำรสำธำรณะตอ้งผำ่นกำรอบรมกำรขบัข่ีรถสำธำรณะไม่นอ้ยกวำ่ 1 ปี 43.31 
ควรก ำหนดอำยขุองผูข้บัข่ี โดยมีอำยตุั้งแต่ 25 ปีข้ึนไป 1.36 
ควรก ำหนดระดบักำรศึกษำของผูข้บัข่ี จบกำรศึกษำตั้งแตร่ะดบัมธัยมศึกษำตอนตน้ข้ึนไป   0.64 
อ่ืน ๆ เช่น บงัคบัใชก้ฎหมำยอยำ่งจริงจงัและเขม้งวด มีเจำ้หนำ้ท่ีสุ่มตรวจสอบรถและพนกังำนตำมจุดต่ำง ๆ  
ควรตรวจสอบประวติัและมีกำรคดัเลือกผูข้บัขี่อยำ่งเขม้งวด พร้อมปลูกฝังดำ้นคุณธรรม จริยธรรม มำรยำท  
และวนิยัในกำรขบัขี่และกำรบริกำรและ มีกำรอบรมพนกังำนทุก 1 – 2 ปี  

8.81 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 604 48.36 
หญิง 642 51.40 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,249 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 131 10.51 
25 – 39 ปี  385 30.87 
40 – 59 ปี 560 44.91 
60 ปีข้ึนไป 171 13.71 

รวม 1,247 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,193 95.75 
อิสลำม 37 2.97 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 16 1.28 

รวม 1,246 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 397 31.89 
สมรส 825 66.27 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 23 1.85 

รวม 1,245 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 188 15.12 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 311 25.02 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 130 10.46 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 476 38.29 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 138 11.10 

รวม 1,243 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 162 13.03 
พนกังำนเอกชน 293 23.57 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 320 25.74 
เกษตรกร/ประมง 22 1.77 
รับจำ้งทัว่ไป 136 10.94 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 232 18.66 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 78 6.28 

รวม 1,243 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 247 19.78 
ไม่เกิน 10,000  106 8.49 
10,001 – 20,000 319 25.54 
20,001 – 30,000 150 12.01 
30,001 – 40,000 132 10.57 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 181 14.49 
ไม่ระบุ 114 9.13 

รวม 1,249 100.00 
 
  
 

 


